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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Debrecen, Kos;uth-utoa 3. szám, X-s5 emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár épülői.)

egnyllik az egyetem.
Három teljes fakultással.

Döntölt
Budapest, január 20.

A kultuszminisztérium palotájában 
ma délben rendkívül fontos tanácskozás 
íolyt a debreceni egyetem kérdésében, a 
melyről a Debreceni Újság fővárosi tudó­
sítója még az éj folyamán a következőket 
telefonálja:

Most már kétségtelen, sőt feltétlenül 
bizonyos, hogy a debreceni egyetem még 
ez év szeptemberében okvetlenül megnyí­
lik.

A tanácskozáson a következők vettek 
részt:

Domahidy Elemér főispán, Márk En­
dre udvari tanácsos, egyházkerületi fő­
ügyész, dr. Magoss György városi fő­
ügyész, Baltazár Dezső ref. püspök. Di­
csőd József ref. lelkészelnök Kenézy Gyu­
la dr.. egyetemi m. tanár, dr. Kun Béla 
rektor. Kovács József polgármester, Dc- 
genfeld József gróf, Borsos József h. fő­
mérnök, Jankovich Béla miniszter, Tóth 
Lajos min. tan., Mandelló Gyula udv. tan.

A tanácskozás két óra hosszat tar­
tott. A küldöttség tagjai a miniszterrel 
behatóan tanácskoztak az egyelem meg­
nyitásának kérdéséről és az anyagi ügyek 
elintézéséről.

A beható vitát Jankovich Béla mi­
niszter vezette. Kijelentette első sorban a 
miniszier, hogy a Iheoloídai, jogi és böl­
csészeti fakultásnak 1914. év szeptembe­
rében összes tanszékeivel való megnyitá­
sa és ezen fakultásoknak dok'ori fokozat 
adásával való felruházása befejezett do­
log és ennélfogva semmi összefüggésben 
nincsen a Debrecen város állal egyetemi 
építkezésekre megajánlott öt millió koro­
nának míker és miként leendő befizeté­
sével. Kijelentette továbbá hogy mig Deb­
recen városával tisztába nem jön az öt 
millió korona, befizetésének módozatai 
tárgyában, addig az orvosi fakultást nem 
fogja felállítani, illetve addig nem fog lé­
péseket tenni az orvosi fakultás feláll! á- 
sa és a szükséges épületek megépítése 
iránt. Amig pedig a nagyerdőn a szüksé­
ges épületek felépítve nem lesznek tehát 
előreláthatólag legalább is 1918-ig. a há­
rom fakultás a debreceni ref. kollégium­
ban lesz elhelyezve. Ennek a dologi ki­
adásait a tiszántúli egyházkerület és n 
debreceni főiskola fogja fedezni.

Az említett három fakultás egyszerre

E miniszter.
minden tanszékével való megnyitásának 
ellenértékéként az egyházkerület a theo- 
logiai fakultásra már szerződésileg egy­
szer és mindenkorra lekötött évi 70.000 
koronán felül 1911 szeptember 1-től szá­
mított 3 éven át 60—60.000 koronát, ősz- | 
szesen 180.000 koronát szolgáltat be az í 
államkincstárba. A tanszékekre a pályá­
zati hirdetések a legközelebbi hetekben

tése tárgyában Debrecen város még e hó 
folyamán fog határozni és a határozat fel 
terjesztése után a miniszter véglegesen 
fog dönteni az építkezés megkezdésének 
időpontja tekintet ében.

Küzdelem
a s:ijiórefom ellen.

A képviselöház ülése,
—Fővárosi tudósitónktól. —

Beöthy Pál elnök fél 11-kor nyitja
meg az ülést.

Nagyon kevesen vannak jelen úgy el­
lenzéki mint kormánypárti részről. A 
kormány részéről jelen vannak: Tisza 
István gróf miniszterelnök, Balogh Jenő 
cs Sándor János miniszterek.

Elnöki előterjesztések után Balogh 
Jenő igazságügyminiszter beterjeszti a 
hágai nemzetközi egyezménynek a váltó­
jogra vonatkozó részét.

Szász Pál. a mentelmi bizottság elő­
adója jelentést tesz Barabás Béla ügyé­
ben! A mentelmi bizottság javasolja, hogy 
Barabást jegyzőkönyvi megrovásban ré­
szesítse a Ház. A többség ilyen értelem­
ben határoz.

Következik napirend szerint a sajtó­
vita.

Első szónok Bosnyák Géza aki a ja­
vaslat ellen beszél. A sajtószabadságról 

-szól általában amit ez a javaslat teljesen 
kodifikál. Majd részletesen foglalkozik a 
javaslat egyes pontjaival. Élesen kritizál­
ja a kaució-kérdést, helyreigazit ási kény­
szert és a büntető rendelkezéseket. A ja­
vaslatot nem fogadja el. mert a kormány­
nyal és a többséggel szemben bizalmat­
lansággal viseltetik.

Platthy György szólal fel utána. Első 
alkalommal beszél a Házban. (Baloldal 
éljenez.) Elismeri, hogy a sajtótörvény 
reformra szorul, de úgy kellett volna a 
reformot megalkotni hogy a sajtó jogait 
megvédelmezzék a kapitálizmussal szem- l 
ben. Az igazságügyminiszter azt mondta,

hogy javaslatában benne foglaltatnak 
azok az elvek, melyeket az ügyvédi ka­
marának 1907-ben készített sajtójavasla­
ta tartalmazott. Ezt meg kell cáfolnia. 
Pontról-pontra kimutatja, hogy a szőnye­
gen lévő javaslatból hiányoznak az ügy­
védi kamara javaslatában foglalt elvek 
és kívánságok. Elismeri, hogy a helyrc- 
igazitási kényszer szükséges," de nem ab­
ban a formában, mint azt a javaslat meg 
akarja valósítani. Részletesen foglalkozik 
ezzel a kérdéssel. Egy kifejezéséért elnök 
meginti....

Ráifa Endre: Ma Platthy van műso­
ron ?

Elnök meginti közbeszólásáért.
Takács József (munkapárti): Ráth 

ugv is meg fog szökni az intések elől.

majd befejezi azt.
Balonh Jenő igazságügyminiszter szó­

lal fel. Tiltakozik az ellen, mintha ö nem 
lenne liberális. Őt minden ténykedésében 
a liberálizmus vezeti. Ezután polemizál a 
mai ülés szónokaival.

Platthy György beszéde után Balogh 
Jenő igazságügyminiszter felelt a felszó­
lalásokra. Nem engedi, hogy az ő jóhisze­
műségét bárki is kétségbe merje vonni. 
Hivatkozik az angol és francia sajtótör­
vényekre, melyek sokkal szigorúbbak az 
ő javaslatánál.

Pető Sándor közbeszól, ami látható­
lag idegessé teszi a minisztert. Az elnök 
figyelmezteti Petőt, hogy tartózkodjék a 
közbeszólásoktól.

Balogh Jenő igazságügyminisztet 
több tekintélyre hivatkozik, akik elisme­
réssel nyilatkoztak javaslatáról. Szükség 
van a felelősség kérdésének szabályozá­
sára. A kártérítésről szóló szakaszt nyílt 
kérdésnek tartja, azi majd a részletes vi­
tánál hajlandó is módosítani. Ismétli 
hogy ö jóhiszeműen járt el, majd felel az 
egyes felszólalásokra.

Szmrecsányi György félreértett sza­
vainak helyreigazítása után Vértan Etel’ 
beszélt a rcakcionárius jvaslat ellen, m< • 
Ivet részletesen bírált.

Polcnyi Dezső szinten a javaslat el­
len beszélt. Az o kormány, mely a leg­
több panamavád ellen kénvielen véde­
kezni, az a legszigorúbb akar lenni a le­
leplező sajtóval szemben, mely rá mei 
mutatni bűneire. Valóságos bűnt követ 
el ezzel a kormány. A javaslat a zenét és 
gramofont is belefoglalja és büntetni ki 
vánja.

Polónyl Géza: Talán a Gotterhalte 
ellen szól a javaslat ezen része?

Polónyl Dezső: A sajtójavaslat a 
sztrájkjogot is támadja cs lehetetlenné 
akarja tenni.

Szász Károly alelnök: Ez nem tarto­
zik a tárgyhoz.

Szmrecsányl György: De igenis, oda-
tartozik.

Bakonyi Samu: Az elnök állapítja 
meg. hocy mit szabad itt beszélni.

Elnök: A sztrájkjogról beszélt, az ide 
nem tartozik.

Rálh Endre: Maga csak hallgasson, 
, , , , , ,, mert elmondom, mint nyilatkozottá pop-

mór közzé fognak tetetni. rádi állomáson a saját pártjáról.
Az öt millió koronának mikori befize- Platthy Györr-v folytatja beszédét.
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Vertan Endre (az elnökre mutat) :Ez 
az ember nem ismeri a javaslatot!

Polónyi Dezső: a fokozatos felelőssé?!: 
kérdéséről beszél. Ne hivatkozzanak ide- 
genpéldákra. Idegen államokban a la­
pokat nem üldözik politikai állásfogla­
lásukért. A leghatározottabban kétségbe­
vonja az igazságüevminiszter jóhiszemű­
ségét. Kimutatja, hogy a javaslat minden 
egyes szakasza egyes ellenzéki lapok el­
len irányul, melyeket le akarnak tömi. 
Ez a javaslat, ha tömény lenne belőle, 
rengeteg visszaélésre szolgáltatna alkal- 
mat. Nem csak el nem fogadja, de nem 
nyugszik bele soha, hogy ebből valaha is 
törvény legyen.

Beöthy Pál elnök, ki időközben elfog­
lalta az elnöki széket, 6 órakor félbesza­
kította a tárgyalást.

Pál Alfréd jegyző felolvasta ezután az 
interpellációs könyvié, melybe Huszár 
Károly két interpellációt jegyzett be: az 
operaház énekkarának Turcsányi Elza 
temetésén való szerepléséről és Boda De­
zső főkapitánynak a kino-riport vállalat­
hoz intézett köszönő levele, Beszkid An­
tal a ruthén kérdés, Novák János a had- 
gvakurlatokon használt fuvarok díjazása 
és Bottlik István a Héderváry Lehel men­
telmi ügyében, a Gerő-afférrel kapcsolat­
ban.

Elnök bejelentette, hogy holnap ot 
órakor félbeszakítja a sajtóvitát, amikor 
is a miniszterek válaszolnak az interpel­
lációkra, a többek közt végre Balogh Jenő 
igazságügyminiszter is válaszolni fog 
Polónyi Gézának a horvát_ sajtóviszonyok 
ügyében hónapokkal ezelőtt hozzá inté- i 
zeit interpellációjára.

Az ülés 6 óra után ért véget.

Közgyűlés előtt.
Az üzletek zárórája.

— Jog és pénzügyi bizottsági ülés. —
Azon értékes alkotások sora, melyek 

Postás Isi ván főkapitány nevéhez fűződ­
nek, ismét gyarapodott az üzleti zárórák- 
iól alkotott szabályrendelettel, mely az 
összes érdekelteket ki fogja, elégiteni. — 
Pusztán a szombat esti fel 9 órai zárás el­
len emelhető kifogás a közönség érdeké­
ből és itt a 9 órai zárás mellett kell állást 
foglalnunk, mert szombat este az inari j 
munkásság nagyrésze 7—8 óráig dolgo­
zik, hogy a sürgős munkákat befejezze 
és akkor élelmiszereinek bevásárlására 
nincs elég ideje. Ez a módosítás még rá­
férne a javaslatra.

Szinte évtizedes ugv már a róni. kath. 
egyház szegényházának ügye, melyet a 
város részéről nem úgy kezelnek, amint 
kellene, mert különben már rég megol­
dást nyerhetett volna, némi jóakarattal. 
A református ispotály mellett, ha szegé­
nyesen is, meg volt a róm. kath. szegény­
ház is ha ugyan azt a rozzant házroncsot 
háznak lehet nevezni. Ha református is­
potályban református szegényekről gon­
doskodik a ref. egyház, miért ne lenne 
akkor létjogosultsága a róm. kath. sze­
gényháznak is, mely az 1775 január 26-án 
kiadott királyi rendeletben történelmi 
jogalapon is áll? Hiszen a sokkal később 
alapított zsidó szegényházat is istápolja 
n város legújabban, mikor évi 4000 koro­
nával támogatja. Miért akarják éppen a 
róm. kath. szegényházat megszüntetni és 
n városi szegényházba olvasztani? Hisz' 
a városnak a lélekszám arányában köte­
lessége még segíteni is! Hiszen a város 
szegényügyének rendezéséhez 139 év óta 
a róm. kath. egyház is hozzájárult és ez­
után sem akarja onnan kivonni magát!

Miért halogatják hát a megoldást 
évről-évre? Miért nincs előkészítve még 
ma sem az úgy, 10 évi tárgyalás után?

Apróbb ügyek.
Az ülésen dr. Vargha Elemér elnöklete 

alatt jelen voltak: Kondor Kálmán főszám- 
vevő. Rostás István rendőrfőkapitány. Csapó
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László főpénztáros, Jánosi Zoltán, Rickl An­
tal, Debreceni Jenő, dr. Tüdős János, Porosz- 
lay László, dr. Freund Jenő és Zöld Józeef 
aljegyző.

Az első tárgy Szabolcs vármegyének fel­
irata volt, melyben az ismétlő és gazdasági 
ismétlő iskolák oktatási rendszerének meg­
változtatását és a tanítok képesítésének foko­
zását kérte. Hasonló szellemű felirattal pár­
tolni javasolják.

Horvát Gábor nyugdíjas rendőr a tűzol­
tóságnál töltött szolgálatának beszámítását 
kérte. Javasolják, de azzal, hogy a nyugdijjá- 
rulékokat 12 hónap alatt űzesse be.

Tíz évi tárgyalás után.
Az előadó aljegyző ismertette ezután a 

róm. kath. szegényház kitelepítésének Avtizc- 
det meghaladó ideje vajúdó ügyét. A szegény­
ház a Petőfl-téren van, rendkívül értékes tel­
ken, melyet már 1908-ban, az általános ingat­
lanérték-emelkedések előtt 52.900 koronára 
becsült a mérnöki hivatal. (Jóval többet ér 
azóta.) A város már azelőtt is rendőri és or­
vosi szemléket tartott a régi, rozoga épület­
ben, amelyek alkalmával megállapították 
hivatalosan, hogy az épület nem felel meg a 
szegényház céljainak. (De azért ma is ott 
van.) A róm. kath. egyház bele is egyezett a 
kitelepítésbe. A város a bábaképezde mellett 
jelölt ki telket, melyet az egyház el is foga­
dott. Elkészültek az uj szegényház tervei is, 
melyek szerint az 98.54Í koronába került vol­
na. Hogy milyen komoly volt a tanács aján­
lata, mutatja, hogy a telket elajándékozták 
a gőzcukorkagyárnak. Akkor azután, mivel 
a régi épület csak nem akart leszakadni a 
róm. kath. egyház szegényeire, tovább foly­
tatták a tárgyalásokat és a Homokkert mel­
lett, a gazdasági ismétlő iskola szomszédsá­
gában ajánlott fel a város telket a róm. kath. 
egyház céljaira.

Mikor tárgyalásra került a sor, akkor 
megint más ajánlatot tett a város: t. i. ott 
van a városi szegényház, elhelyezi ott a róm. 
kath. egyház szegényeit, még külön épületet 
is emel részükre és külön, lelki gondozásban 
is részesíti őket. Az egyház természeteseen 
felsőbb jóváhagyás nélkül nem fogadta cl az 
ajánlatot, meid, az 1775. január 2ti-án kelt ki­
rályi rendelet értelmében a város köteles a 
róm. kath. egyháznak szegényházat állítani, 
a későbbi törvények értelmében is a léle.k- 
számnak megfelelő építési és állandó évi se­
gélyt adni. (Bár azóta is nagy idő telet el, a 
szegényház csak nem dűlt össze.)

Jánosi Zoltán csupán történeti szempont­
ból tartja érdekesnek azt az 1775-ből szár­
mazó, királyi rendeletet, melyre a róm. kath. 
egyház hivatkozik, de azért teljesen a méltá­
nyosság álláspontjára helyezkedik. A város 
az Ispotálylaposon uj épületet emelt a ref. 
ispotály részére és azt. évi 10.800 korona se­
géllyel támogatja, újabban az izraelita sze­
gényháznak is évi 4000 korona segélyt ad, 
tehát a segélyezés ugyanazon mértékére tart­
hat számot a róm. kath. egyház szegényháza 
is lélekszám szerint az 1868. évi 53. t.-c. 26. 
§-a alapján. Miután azonban az ügyet kellő­
kép előkészitettnek nem látja, javasolja, ad­
ják vissza a tanácsnak.

Így határoztak.
UJ szabályrendelet.

Ezután az üzleti záróráról országos tör­
vény alapján alkotott szabályrendeletet tár­
gyalták. melyet több vonásokban Rostás Ist­
ván rendőrfőkapitány ismertetett, miután 
azt az összes érdekeltek, munkaadókkal és 
alkalmazottakkal letárgyalta és meghallgat­
ta a kereskedelmi és iparkamara vélemé­
nyét is.

Miután a bizottság általánosságban elfo­
gadta a szabályrendelette.rvezetet, nyomban 

í áttértek a részletes tárgyalásra. A javaslaton 
j pusztán csak az a módosítás történt, hogy az 
j alkalmazottak ebédidejét másfél órában álla- 
I pitották meg, még azzal, hogy ahol több al- 
i kalmazott van, az ebédidő felváltással bizto- 

sittnssék. Egyébként a szabályrendeletet el­
fogadásra ajánlják.

Uj befektetés.
Végül a világítási bizottság javaslatát 

tárgyalták hogy 35.0(10 korona koltséirgel a

villamos telepen uj egyenáram átalakító gó- 
i pet állítsanak fel a vállalat rendes bevételó- 
i nek terhére, mert a villamos vasuttársaség- 
I Fal kötött szerződés értelmében a vállalat 

kötelezettséget vállalt és az uj berendezésre 
szükség van. A bizottság javasolja.

Ezzel kapcsolatban Jánosi azt az óhajtá­
sát fejezi ki, hogy a tanács tegyen lépéseket 

! a villamos vasút hálózatának kibővítésére, a 
! mit a város egyre növekvő forgalma megki- 
I ván. így a Kossuth-utcai vonalból a népes 
i telepeken át elágazást kell létesíteni a Csapó 

utcai vonalba és meg kell építeni a homok­
kerti korvasutat is.

Éhez a bizottság hozzájárult.

Választások 
a ref. egyháznál.

Kitűzték a presbyter! gyűlést.

A ref. egyház presbyteriumának gyu- 
; lését szombaton délután három órára 
i hívták össze. A tárgysorozaton rendkívül 
: fontos ügyek szerepelnek. Több választás 
i van kitűzve.

Elsősorban is az egyházi ügyészi tiszt- 
! sóg kerül betöltésre. Ez is nagy mozga­

lommal jár, amely különösen dr. Bacsó) 
S Dezsőnek kívánja a többséget biztosítani. 

Köztudomású, hogy a múlt alkalommal 
is dr. Bacsó Dezső csak a véletlen folytán 
eshetett el a megválasztástól. Most azon­
ban ez aligha játszhatik közre, mert dr. 
Bacsó Dezsőnek — a jelek szerint — erő­
sebb és nagyobb pártja van.

A két uj kántori állás betöltése is 
élénken foglalkoztatja a presbytereket. 
Bizonyára meg fogják találni a reflek- 
tánsok közül a legérdemesebbeket. Az 
bizonyosnak látszik, hogy F. Kovács Mi­
hályt, aki már huzamosabb idő szolgálja 
a debreceni egyházat, el nem ejthetik.

A presbyteri gyűlés részletes napi­
rendje különben a következő:

Jelentés arról, hogy a január hó 4-ik 
napján tartott presbyteri gyűlés jegyző­
könyve és végzései ugyanezen hónap 7-ik 
napján hitelesíttettek.

Dr. Tóth Lajos tanár, újonnan meg­
választott presbyter eskütétele.

Az egyházi ügyvéd megválasztása.
Az összes állandó bizottságok meg- 

alakitása. A bizottságok tagjainak és el­
nökeinek megválasztása.

Jelentés a Kossuth-utcai és Ár^ád- 
téri templomokhoz szervezett énekvezéri 
állásokra beérkezett pályázatokról s a 
megtartott oróba-éneklés és orgonázásró) 

i s a két énekvezér megválasztása.
Az Árpád-téri templomhoz két egy­

házfi megválasztása.
A tanitó-testület jelentése a hat isko­

laszéki tanitó-képviselő megválasztásá­
ról.

Iskolaszéki elnök ur jelentése a Ve- 
csey—Brukner-telepen építendő iskola 
ügyében.

A Péterfiai (II.) parókiális kör taná­
csának helyettes elnöke bemutatja a meg 
tartott gyűlések jegyzőkönyveit s a szer­
vezeti szabályzatot.

Jelentés arról, hogy Várray János 
presbyter, az Árpád-téri templom céljai­
ra zsoltárokat adományozott.

A gyűlésen Dicsői! József lelkészel­
nök és Kovács József főgondnok fognak 
elnökölni. Az előadói tisztet pedig dr. Ju­
hász Nagy Sándor főjegyző látja el.

glBgr Mindenféle nyomtatvány! 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni UJeág nyomdája.
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Ref. Tanítók Segély­
szövetkezetének köz­

gyűlése.
Az uj tisztikar megválasztása,

Véprs gyűlést tartott tegnap, kedden 
délután 3 órakor a reform, tanítók segely- 
rgyesülete Ormós Lajos scgelycgye-suleti el­
nök elnöklete alatt,

\ tartalmas elnöki megnyitó után letár­
olta s egyhangúlag elfogadta a közgyűlés 
Labó István titkár évi jelentését, mely az 

,let 1913-ik évi működéséről adott sza- 
,'int \ nagy gonddal összeállitott titkári je- 
hntés teljes valójában tüntette fel az egye­
sület" fokozatos fejlődését. A szépen virágzó 
revesület a múlt évben is több ízben adott 
segélvt. beteg tanítóknak és özvegyeknek se­
gélyezésére.

\z 1014. évre kiosztandó segély összeget 
.100 koronában állapította meg a közgyűlés 
uey. hogy osztassák ki két 50 50 koronás
neveltetési segély középiskolákban tanuló 
tanitógyermekek részére s ezenkívül 5 tanító- 
özvegy és árva részére 200 korona.

Megalakították ezután az uj tisztikart s 
p választmányt. Elnökké egyhangúlag Ormós 
fajost, titkárrá Z. Szabó Józsefet, pénztáros­
sá Hatvani Józsefet, ellenőrré Kerékgyártó 
Józsefet; választmányi tagokul Szabó Ist­
vánt. Mocsári Lászlót, Szathrnári Kálmánt, 
Szondi Imrét, Juhász Józsefet,Worös Károlyt, 
Veres Istvánt választották meg.

Káposztás Imrét és Dávid Mihályt, mint 
akik az egyesület megalakításának és felvi­
rágoztatásának nagy és nehéz munkájában 
onfeláldozóan, önzetlenül buzgólkodtak, a 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel tisztelet­
beli elnökké választotta s az egyesület érde­
kében teljesített kiváló munkásságuk iránti 
elismerést és elévülhetetlen érdemeiket jegy­
zőkönyvben örökítette meg.

Káposztás Imre ez alkalommal a segély- 
egyesület részére 200 koronás alapítványt 
tett.

Szabáy e idsNt 
az üzleti z rár j

m ) t í ír qa!j lk
a v"P3sh i..in.

Az üzleti záróráról Rostás István fő­
kapitány szabályrendeletet készített, a 
mely legközelebb a. jog cs pénzügyi bizott­
ság módosításával a városi közgyűlés elé 
kerül. A szabályrendelet főbb rendelke­
zései a köve kezők:

1. §. Debrecen sz, kir. városban a nyil áru­
sítási üzleteket boltokat) az ily üzlethez tartozó 
irodai és. raktárhelyiségekkel eg> tilt este fel 8 
órától reggel 7 óráig, az olyan üzlet eket pedig, a 
melyekben túlnyomóan élelmiszereket, vagy ál­
lami egyednrttsági cikkeket árusítanak, este. 8 
órától reggeli 6 óráig zárva kell tartani, mely idő 
alatt az üzleti alkalmazottakat foglalkoztat ;i 
tilos.

Szombaton az összes üzletek lor.dv sö’-h esté 
8 óráig, az élelmiszereket vagy állami eg.vedúru- 
sági cikkeket árusító üzletek pedig fél U óráig tart 
hatók nyitva.

Oly üzleteket, melyekben kizárólag cukor­
kákat, csokoládét, gyümölcsöt és szeszt nem tar­
talmazó tiditő italokat árusítanak, a hét minden 
napján este 11 óráig nyitva tarthatók.

Élelmiszereket, vagy állami egyeditrusági 
cikkeket, árusító üzletekből abban az időben, 
melyben csakis ezek az üzletek tarthatok nyitva, 
kizárólag élelmiszerek, vagy állami egyedárusági 
cikkek árusíthatók, minden más cikk árusítása 
t ilos.

Azok az üzletek, melyek a közönségnek 
helyben való elfogyasztásra szolgáltatnak élelmi- 
cikkeket, az élelmiszer üzletek znryatartúsára 
nézve előirt idő alatt az utcán át csuk italokat es 
oly ételeket árusíthatnák, melyeket üzemük köré­
ben maguk állítanak elő.

11a a ’bodega, buffet, falatozó slb. stb. be 
van rendezve arra, hogy a közó iség az abban 
szolgáltatott élelmiszereket ott helyben is fogyás/, 
hassa, akkor amennyiben a tulajdonos maga ál­
lítja elő az ott árusított élelmiszereket, az üzlet 
az élelmiszer-üzletek re megállapított záróra be­
következése után is nyitva tartható unván, azon.

lián az utcán át abból csak Halok árusíthatók. 
Élelmiszereket ellenben csak akkor, ha azokat az 
üzlettulajdonos erre vonatkozó iparűzési joga, 
nevezetesen vendéglői, kávéházi, cukrázdai stb. 
iparűzési joga alapján önmaga állítja elei.

5. g. Addig, a inig a nyílt árusítási üzleteket 
(boltokat), e szabályrendelet értelmében zárva kel 
tartani, amennyiben a városi Tanács egyes cik­
kek tekintetében kivételt nem tesz, az utcai áru­
sításnak is szünetelni kell.

ti. §. Utcai árusítás csak akkor forog fenn, 
ha az árusítás az utcán vagy köztéren történik, j 
rni mellett közömbös, járva-kelve, vagy csak egy 
bizonyos helyről, másfelől pedig kézből vagy a 
földről, állványról, kocsiról vagy sátorból törté- , 
nik-c az árusítás.

Nem minősül utcai árusításunk és kizárólag 
n boltok tekintetében megállapított szabályok alá 
esik a bolttulajdonosoknak az az eljárása, hogy 
az utcának, köztérnek üzleti helyiségük előtt sza­
badon álló részét is felhasználják üzleti céljaikra; 
az állandó üzlethelyiséggel kapcsontos ily árusí­
tás tehát minden tekintetben az illető üzletághoz 
tartozó nyílt árusítási üzletekre (boltokra) nézve 
megállapított szabályok alá esik.

8. §. üzleti alkalmazottaknak tekintendők 
mindazon személyek, kiket a szabályrendelet ha­
tálya alá tartozó üzletben, irodában vagy raktár­
ban, mint alkalmazottakat akár magasabb, akár 
alsóbbrendű munkával foglalkoztatnák. Üzleti al­
kalmazottnak tekintendők tehát nem csak az üz­
let, vagy irodai, avagy a raktárt munkálatok ve­
zetésével vagy felügyeletével, az árusítással, meg­
rendelések felvételével, pénztári, irodai munkála­
tokkal stb., hanem az áruk kihordásával, elrak­
tározásával, az üzleti személyzet kiszolgálásával, 
a helyiség rendben tartósával stb. foglalkoztatott 
személyek (szolgák, kocsisok stb.) is. i

Ü. §. Kivételesen az üzlet zárva tartásának 
ideje alatt is foglalkoztathatók az üzleti alkal­
mazottak;

1. leltározásnál, de csakis az ehez szüksé­
ges munkálatokkal és idő alatt;

2. az üzlet berendezésénél vagy átköltözé­
sénél az ehez szükséges munkák és idő alatt;

3. olyan munkálatoknál, amelyeket az áruk­
nak romlástól való megvédése érdekében vagy 
más kényszerítő okokból haladéktalanul kell vé­
gezni;

4. vásárok látogatásánál, de csakis a cso­
magolási és elhelyezési munkákkal és csak a vá­
sárt megelőzőleg cs követőleg egy-egy napon;

5. rendkívüli munkatorlódás esetében, azon­
ban évenként összesen legfeljebb 1 i napon, a 
csomagolási és elhelyezési munkákkal.

Az e szakasz alapján kivételesen az üzlet 
kötelező zárvotartásónnk ideje alatt foglalkozta­
tott alkalmazottiak a munkaadó kóeles 24 órán­
ként egyhuzamban legalább tiz órai megszakítás 
nélkül való pihenő időt biztosítani.

IP. §. A munkaadó köteles az ezen szabály­
rendelet. 9. fbáuuk 1„ 2., 4., 5. pontjai alapján az 
1. g-han megállapított idő alatt foglalkoztatott al­
kalmazottainak számát, ezek naponkénti munka­
idejét, ti munkaközi szüneteket, az egyhuzamban 
nyújtott pihenő idő tartamát és a napokat, melye­
ken a rendkívüli munka végeztetik, 24 órával a 
numka megkezdése előtt, a 9. §. 3. pontja esetében 
pedig ugyanezeket az adatokat legkésőbb a mun­
ka megkezdésétől számított 24 óra alatt az I. fokú 
ipái hatóságnak írásban bejelenteni.

11. §. Az ezen szabályrendelet 1. s-ábnn 
megállapított zárórától eltérőleg az I. fokú ipar: 
hatóság egyes üzletágakra vagy n városban levő 
valamennyi üzletre nézve az érdekelt üzlettulaj­
donosok kívánságára megengedheti, hogy a meg­
jelölt üzletágakhoz tartozó üzletek vagy vala­
mennyi üzlet eleire meghatározott., évenkit azon­
ban 30 napon, legkésőbb este fél 9 óráig nyitva
tartható legyen. ,..., .A nyitvatartás meghosszabbítására irányu­
ló kérelem előtt az iparhatóság által a kereske­
delmi és iparkamara véleménye lehetőleg meg­
hallgatandó. . , ,A nyitvatartási időnek meghosszabbítására 
vonatkozó engedély alapján nemcsak aiusitás, 
hanem egyéb munkák isvégezhetők.

15. íj. Az iparhatóság a 10. §. alapján hozza 
beérkezett lejelentésekről és a 11. §. alapján
adott, engedélyekről két rendbeli jegyzéket kutc-

' J ' ll. S. Az 1913. évi XXXVI. t.-c. 10. §-a értel­
miben kiiKiírást követ cl s amennyiben a cselek­
mény súlyosabb rendelkezés alá nem esik, ugyan­
ezen törvényszakasz alapján 300 koronáig, v issza- 
(.<vs esetében pedig, ha a büntetés kiállása óta 2 
i\ j 11ég nem tolt cl, 100 koronától 000 koronáig 
(erjedhető pénzbüntetéssel büntetendő azon mun­
kaadó, aki ezen szál álytendelctnek

a) az üzlet nyitására és zárvatartására;
)>) az alkalmazottak munka- és pihenő idc-

,,UC’ r) nz iparhatóságnál való bejelentésekre 
vonatkozó ronclotkoósoit nein tartja niog.

ÍÓ. Az czmi szabályrendelet szerint ipar- 
hatósági hatáskörbe tartozó nem kihágást» ügyek 
ben az iparhatóság nz iparügyekben követendő 
eljárásra nézve megállapított szabályok szerint 
jár el.

Kihágás! ügyekben pedig
I- sö fokú rendű: kapitány, illetőleg helyet­

tes, ezek akadályoztatása esetén a tanács által 
megbízott tisztviselő;

II- od fokban n ávrosi Tanács;
III- ad fokon a in. kir. kereskedelemügyi 

miniszter, a közigazgatási hatóságok hatáskörebe 
utalt kihágási ügyekben követendő rendőri bün­
tető eljárás szerint iár el

Ü>. fc. l.zen szabályrendelet a m. kir. kere­
kedek.,nagyi mi aszter jóváhagyása és kiV.it d-- 
tese után lép életbe.

~ r --

inhaz.
Szerda délután: Nagymama, vígjáték .5 

felvonásban. Ifjúsági előadás.
Szerda este: Válás után, bohózat. 3 felvo­

násban. (B) bérlet.
Csütörtök: Takarodó, dráma 3 felvonás­

ban. (C) bérlet.
Péntek: Bolond, operetté 3 felvonásban. 

(A) bérlet.

A vidéki színhazak 
nehí!i5ttg~i
Nincs jó szinószanyag,

A közönségnek alig Tehet még fogalma 
is arról, hogy a vidéki színházaknak milyen 
nagy nehézségekkel kell megküzdenie Nem 
beszélünk egyes városok lehetetlen és tartha­
tatlan szükkeblviségéről, amellyel kulturális 
hivatás teljesítésére emelt színházukat a lcg- 
ridegebb üzleti alapra akarják leapasztani, 
amivel különben a hirtelen felbukkant s 
mindenütt erősbödö konkurrencia miatt is 
elkéstek, hanem a rendezett s életképes anya­
gi éllapotok mellett is fennálló súlyos prob­
lémára akai’unk itt rámutatni.

És ez röviden egy mondatba is bole fog­
lalható; nincs jó szinészanyag! Ezen a téren 
szinte megdöbbentő a hanyatlás az utóbbi 
evek alatt. A régi erők vagy nyugalomba vo­
nultak, vagy még egy ideig meghúzódnak 
egy-egy biztosabb helyen, az újabb generáció 
vállalkozóbb szelleménél és talán kevésbé 
iskolázott tehetségénél fogva pedig újabb a 
könnyübb szórakozási alkalmaknál: állandó 
kabaréknál, orfeumoknál, a skeccsekncl stb. 
keresi megélhetését. Igazán olyan nagy keres 
let a jó színészekben, hogy ez a mai körülmé­
nyek között nem találhat megfelelő s pláne 
az igényeknek pedig fokozódása mellett meg­
felelő kielégítést.

Innen magyarázható az, hogy a nagyobb 
direktorok, akiknek lekötött és kipróbáltál) 
megfelelő szinikerületük van. azok mar nem 
is annyira a jövő, hanem az azután követke­
ző szezonokra igyekeznek szervezkedni mert 
kedvezőbb konjunktúrákban nem bizhatnak 
Élesen rávilágít erre a. nálunk járt Palagy 
Lajos színigazgató nyilatkozata, aki az el­
múlt hónapban kapta meg ismét három évi- 
a miskolci színházat jó nyári állomásává, 
együtt. Meg kell jegyezni és hangsúlyozni 
hogy nem csupán primőr-színészekben, de a 
segédszemélyzetben még nagyobb a hiány!

Mindezt Doberecenben éppen nem feles­
leges tudni. Mert ez a helyzet is azok közé 
tartozik, amivel az illetékes tényezők a leg­
kevésbé sem számolhatnak Akik előtt azot: 
ban ez tisztán áll, azok annál nagyobb é: 
khaotikusabb sötétséget láthatnak a debre­
ceni színház közel jövője korúi.

Takarodó. A színházi hét változatos mű­
sorának egyik legérdekesebb estélye vol a 
tegnapi, amikor a Takaródét elevenítettek 
föl. Ez a forró levegőjű katonadráma igazán 
liálás színpadi anyag, amit az előadás a leg­
jobb igyekezettel hasznosított is. A jelentő­
sebb szerepek egytől-egyig kipróbált kezek­
ben voltak, llalassy Mariska az őrmestet 
leányát diszkrét, finom színekkel játszotta n 
nz ő népszerűségének legeklatánsabb jele. 
hogy már bcléptekor taps fogadja. Most Is 
igy volt s-gondos alakítása rá is szolgált erre 
a bizalomra. Fehér Gyula drámai tchtségé- 
nek erőteljes megnyilvánulását láttuk az őr­
mester-apa személycsitésében. A közvetlen­
ség zománca nem pattan le erről a színész­
ről, mert sohasem feszíti túláradó páthosz. 
Fehér Gyula értékes művészete ez alkalom­
mal is a legőszintébb méltánylásra tnláJL 
Nagy Sándor Helbig káplárja kellemes meg­
lepetést kelthetett. Beszéde értelmesen ta- 

, goit s kifogásra nem adhatott okot. Szeren- 
I esésen értékeltetni tudta a drámai fráziso* 
• kát is. Értékes alakítása közvetlen evővel
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hatott. Bérez! Ernő Lantién hadnagya szin­
tén sikerült. Szalui Gyula, Vándory Géza, 
Hónai Imre epizód-figurákat mulattak be 
ambiciózusan. A rendezés súlyt helyezett az 
előadásra, meg is volt az eredménye» általár 
nos vélemény volt a nézőtéren, hogy ez a 
drámai előadás nagy élvezetet szerzett min­
denkinek. Kifejezést si adott elismerésének 
a közönség rendkívül meleg, sőt frenetikus 
tapsokban; a harmadik felvonás végén ki­
lencszer zugó tapsokkal hívták lámpák elé s 
jutalmazták fentebb dicsérettel kiemelt fő­
szereplőket.

Válás ntán. (A színházi iroda jelenti.) 
Ma, szerdán este Alexander Bisson pompás és 
kacagtató bohózata korul szilire. A pompás 
francia bohózat, mely azonbon minden két­
értelműségtől mentes, évek óta a budapesti 
Nemzeti színház legkedveltebb müsordarab- 
ja. Szerencsés estéje lesz a kiváló komikának 
a debreceni közönség egyik kedvencének, aki 
nz anyós szerepében, Kassayval egyetemben, 
a közönség nevető idegeit egy pillanatra sem 
hagyja nyugodni. Nem szabad elfelejtkez­
nünk azonban a darab többi szereplőiről 
sem, akik egytől egyig derekasan kiveszik 
részüket abból a munkából, hogy a közönség­
nek egy kellemes és felejthetetlen estét sze­
rezzenek. Ezek a hölgyek közül még Károlyi 
és Szentiványi, a férflgárdából pedig Bérezi, 
Madas, Nagy Sándor, igen kedves szerepek­
hez jutnak Jávor és Payer, mint fess szoba- 
cicák. Az előadás (B) bérletes lesz.

Nagymama — a ma délutáni Ifjúsági elő­
adás. (A színházi iroda jelenti.) Ma délután 
ifjúsági előadásul, délután 3 órakor, rendkí­
vül mérsékelt helyárakkal színre kerül Csíki 
Gergely bájos vigjátéka, a Nagymama. Igen 
ajánlható az ifjúságnak e kiváló eredeti ma­
gyar vígjáték, mely kiváló tartalmánál fog­
va, irodalomtörténeti jelentőségén kívül igaz 
gyönyörűséget szerez az ifjúságnak. A darab 
kiosztása ugyanaz, mint az esti előadásokon 
volt. A főszerepeket H. Serfőzi, Szentiványi, 
Úti, Bányai, Egri Berta. Bérezi, Nagy Sándor, 
Fehér, Madas, Rónai és Kormos játszók.

A bérlet kiváltása, A színház igazgató­
sága tisztelettel felkéri a t. bérlőközönség 
közül azokat, akik bérleteiket még nem hosz- 
szabbitották meg, hogy szíveskedjenek ez 
iránt legkésőbb e hét végéig intézkedni. Be­
fizetni lehet e hét végéig a színházi irodában 
d. e. 9—12-ig és d. u. fél 4—5 óráig.

:l =

Az első vig-est.
Holnap lesz az „Arany Bika” moziban.

A csütörtöki esték rendező bizottsá­
ga holnap, csütörtökön délután 5 órai 
kezdettel rendezi az idei első vig-estét, 
az „Arany Bika“ mozgóban. Az első vig- 
est hatalmas, kacagtató számokból álló 
programmjával bizonyosan állandó de­
rültségben fogja tartani a közönséget, a 
rnelv bizonyéra most is a szokott óriási 
érdeklődéssel fogja kitüntetni az estét; 
annyival is inkább, mert tudvalevő, egé­
szen a szegény iskolás gyermekek felru­
házására fordittatik. A Programm külön­
ben a következő:

1. Nyitány; Veres Tóni és fia zene­
kara.

2. Katona-jelenet; Kassay Károly.
4. a) Thomas: Ária „Mignonéból; b) 

Gounod: Ékszer-ária „Fauszt“-ból; énekli 
Voith Ilona; zongorán kiséri Kerner Jó­
zsef.

5. Primás-paródiák; Veres Tóni és fin 
zenekara kiserete mellett előadja Jánossy 
Zoltán mérnök.

6. Naiv történetek; Bányai Irén.
7. Pávián-dal és tánc; Bodnár Emma, 

Léderer Ferenc.
8. Férjet keresek, monológ; Simon 

Évike.
9. Táncos-duett; Borbély Lili és Sza- 

lay Gyula.
10. Két korona, komikus jelenet; Kas- 

say Károly és Sznlay Gyula.
11. Operett-dalok és kupiék; Borbélv

LilL

12. Éva busulásnak adja magát, mo­
nológ; P. Kenéz Viola.

13. Humoros dalok; Szalay Gyula.
11. Reggeli gyakorlat, bohózat. Sze­

replők: Selyem Miklós — Alberti Nándor; 
Pálma D. — Horváth Jenő; Vesztróczy 
Gida — Faggyas Béla; Timót Guszti — 
Magyar György; Kropacsek Janó, káplár 
— Szvitlik Ferencz; Nyúl Bérlők kutya­
mosó — Barta Pál; Ambrus, közlegény — 
Tőkés Sándor; Szakácsnő — Terkulya 
Zsóflka.

15. Záró-induló; Veres Tóni és fia ze­
nekara.

A zongora-kíséretet az egész estén Ko­
vács Miksa szinházi karnagy látja el.

Ezen rendkívül mulatságosnak Ígér­
kező vig-estre jegyek kaphatók Antali! 
József könyvkereskedéseben.
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Arany-Bika mozgó-sziniiáz
Kedden Szerdán

1. Nyitány.
2. Leó fürdik, humoros.
3. Finorszáízi képek, term. f.
4. Légy vadászat, humoros.
5. Palkó ujtvi ajándéna, hm.

Szenzációs ujdorsóg

lársada mi dráma 3 felvonásban

Előadások: este 6 órától 12-ig| 
folytonos bemenet.

Vasár- és flnnepaap kivételével trail’ 
és kedvszmenyei Jegyek érvényesek

Elöntött házak 
Debrecenben.
Megrepedt vízvezetéki csövek,

A tenger-költséggel megalkotott deb­
receni vízvezetékből a város lakosságá­
nak eddie vajmi csekély haszna, de an­
nál több kára volt. A vízvezeték vizének, 
mint ivóvíznek használatától elrémitette 
a lakosságot az a hir, hogy paratifusz ba- 
cillusokat tartalmaz a viz s mikor már 
arra nézve félig-meddig megnyugtató hi­
vatalos kijelentések történtek, akkor me­
gint újabb és újabb mizériák juttatják az 
eszébe, hogy vízvezeték is van Debrecen­
ben.

Az utóbbi napokban a város több 
pontján megtörtént, hogy egves házakban 
a vízvezeték bevezető csöve megrepedt és 
valósággal árvizet okozott. így történt 
vasárnap az Arany János-utca 54. számú 
házban. Itt az egyik földszinti lakásban 
a falból egyszerre csak hatalmas sugár­
ban fellrtózhatlaruil ömlött a viz, elön­
tötte a szobákat, úgy, hogy térdig jár­
káltok a lakók a vízben. Késő éjjel tör­
tént az eset és a megriadt lakók kapkod­
hattak fühöz-fához, de az árvizet nem 
tudták megszüntetni. Az történt, hogy a 
falban a vízvezetéki cső megrepedt és az 
így támadt nyíláson ömlött a viz. A viz- 
áradatot nem is tudták addig elállitani, 
inig a közelben levő vizmü vállalat em­
berei el nem zárták az utcai főcsatornát. 
De ez már csak későn történt meg, addig 
a lakásban úgyszólván elázott minden, 
nagyon sok bútor, szőnyeg és más be­
rendezési tárgy tönkrement.

Hasonló eset történt hétfőn este a ró­
mai kttth. Theréziónumhan és még sok 
más helyen, főleg magán-lakásban; A kár 
mindenütt igen tetemes, több ezer koro­
nára rúg.

Szakértők szerint a vízcsőnek a meg- 
repedését a fagy okozza. De hát az igen 
kevés vigasztalás az illető károsultak­
nak, kiknek ilyen formán borsosán nagy 
összegekbe kerül a vízvezeték haszná­
lata.

január 21,

Ujdunsátpk.
Értekezlet a papválasztás ügyében. A

csapókerti református választópolgártársak 
óhajára a Nagy Márton-párt f. hó 21én. szer­
dán értekezletet tart este 6 órakor a Csapó­
kertben Mátyás király-u. 6. szám alatti helyi­
ségben.

A Debreceni Városi Dalegylet jubile­
umán közreműködő zenekar hétfőn este 
összpróbát tartott. Ugyancsak összpróba 
fog tartatni a zenedében szerda este 8 
órától s kérjük a zenekar tagjait, hogy 
azon teljes számban, pontosan megjelenni 
szíveskedjenek. Az elnökség.

Szabad Iskola. Ma dr. Szabó Márton fő­
gimnáziumi tanár „A meteorológia főbb kér­
déséi“ cimen kezd meg egy érdekes ciklusos 
előadást, melynek keretében a meteorológiá­
nak oly kérdéseivel fog foglalkozni, melyek 
bárkit egyformán érdekelnek. A népszerű 
előadás az Ipartestület dísztermében (Si- 
monffy-utoa le. sz., II. emelet) este 6 órakoj 
kezdődik s teljesen ingyenes. Jelentjük to 
vábbá, hogy Vág Lajos, Uj-Tát.rafüred igaz­
gatója „Téli sportok“ cimü előadását f. hó 
24-én, szombaton este 6 órakor megtartja.

A Erzsébet egyesület táncvigalmn, 
A debreceni Szent Erzsébet egyesület min 
den farsangon szokott rendezni bált; az 
idén azonban, amikor nagyobb terem 
nincs Debrecenben, bál helyett táncvigal­
mat rendez a Royal szálloda nagytermé­
ben. Az egyesület választmánya legutóbbi 
ülésén határozta el a házias táncvigalom 
rendezését és az előkészítő intézkedése­
ket is mindjárt megtették. Az egyesület 
70 tagú választmánya, Debrecen intelli­
gens, előkelő hölgyközönségének egy ked­
ves képviselete egész lelkesedéssel neki­
látott. hogy a minden évben nagy érdek­
lődései kisért bált helyettesitő házi tánc- 
estélyt kedvessé, feledhetetlenné tegye. 
Lelkesedéssel indult meg a buzgó, előké­
szítő munka és a héten már a meghívó­
kat is el fogják küldeni. A Szent Erzsébet 
egyesület báljai Debrecen és környéké­
nek intelligens közönségéből szokott dí­
szes társaságot vonzani, semmi kétség 
benne, hogy most a szerényebb jelzővel 
meghatározott házi táncestély is éppen, 
sőt talán még vonzóbb lesz. A Szent Er­
zsébet egyesület ezt a mulatságát febv. 
14-én fogja megtartani.

önkéntes! jog — érettségi nélkül. Érde­
kes leirat érkezett tegnap Hajduvármegye 
alispáni hivatalához. A honvédelmi minisz­
térium, a közös hadügyminisztériummal tör­
tént megállapodás alapján felhívja az alis­
páni hivatal utján a sorozási tisztviselők 
figyelmét, hogy az eszéki, zágrábi és zimonyi 
reál és algimnáziumnak kapcsolatban levő 
4 évfolyamú kereskedelmi iskola végzett nö­
vendékei nem érettségi bizonyítvány, hanem 
pusztán a negyedik évfolyam sikeres elvég­
zése alapján önkéntességi jogra tarthatnak 
igényt. A leirat főképpen azért érdekes, mert 
csak két évvel ezelőtt szigorították oda az 
önkéntességi jogot, hogy éretségi nélkül sen­
ki sem igényelheti az egyéves szolgálatot.

A feketehimlő Bécsben, Bécsből je­
lentik: Tegnap Bécsben egy újabb fekete- 
himlős esetet konstatáltak. Höller And­
rás péksegéd gyermekéről van szó, aki 
atyjától kapta meg a betegséget.

öngyilkosság a mozielőadáson. Odesszá­
ban — mint onnan jelentik — izgalmas eset 
történt vasárnap az egyik mozgófénykép- 
szinházban. Az előadás alatt agyonlőtte ma­
gát Haffmann volt foldbirtokos, akinek mil­
liói voltak, de tönkre ment. Felesége is tra­
gikus módon halt meg. Amikor megtudta, 
hogy tönkre jutott férje már az ő ékszereit 
is elzálogosította, fájdalmában öngyilkossá­
got követett el.
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1914 január 21.

Hangverseny. Füredi Sándor hegedümü- I
vösz holnap, csütörtökön este tartja hang- | 
versenyét a Zenede dísztermében. Jegyek 
még kaphatók Csillag Arthur könyvkereske­
désében (Városház-épület) 4—3 és 2 koroáért, 
diák-jegy — álló hely — 1 korona. A hang­
verseny műsorát a holnapi lapban közöljük.

A becsület dráma és a remek kísérő mű­
sor ma utoljára látható az Apolló műsorán. 
Siessen tehát aki még nem látta, ezt a kiváló 
műsort és nézze meg.

A Debreceni Zenekedvelők Köre 1914. 
év január 26-án, hétfőn este 8 órakor, az 
Apolló színházban (Piac- és Miklós-utca 
sarkán) tartja az 1913—14-iki évadban a 
II hangversenyét, melyre tagjait és az 
érdeklődő közönséget tisztelettel meg­
hívja Fellép Friedman Ignác zongora­
művész. Műsor: 1. Bach—Busoni: Cha­
conne. 2. a) Gluck—Friedman: Ballet; b) 
Pandrieu—Friedman: Les Fifres; c) Gra- 
zioli— Friedman: Adagio; d) Beethoven- 
Friedman: Ecossaise. 3. Chopin: a) Noc­
turne, II dur, op. 9.; b) Valse, op. 42.; c)
2 Etude, Ges dur és Gis moll; d) Polonaise 
ß dar; e) Ballade, As dur. 4. Niemann: 
Alhambra; b) Friedman: Tabatiére á mu- 
'sique; c) Liszt: Liebestraum; d) Schulz— 
Evler: Parafrázis Strauss János témái fe­
lett. A hangversenyzongorát a Bösendor- 
fer gyár küldötte. Előadás alatt az ajtók 
zárva maradnak. Tagok belépő-dijat nem I 
fizetnek. Napi-jegyek Hegedűs és Sándor 
könyvesboltjában kaphatók 5 és 6 koro- ! 
,-iáért. A kör eddig előkészített további l 
hangversenyei: Február 5-ikén Svárd- 
ström Valborg dalénekesnő; február 24. 
Casals Pablo gordonkaművész.

Pallavicxnl Ede őrgróf halála. Pallavici- | 
ni Ede őrgróf, titkos tanácsos, főrend, a Szent , 
István vizrebocsájtása alkalmából érkezett j 
Fiúméba, szivgyengeségi rohamot kapott és 
meghalt. Az őrgróf holttestét, mint Fiuámé- 
hól jelentik, a ma délután hat órakor induló 
gyorsvonattal szállítják Budapestre. Az el­
hunyt rokonsága ma reggel érkezett Fiúmé­
ba. Az özvegyet az ország minden részéből 
igen nagyszámú részvéttávirat keresi föl.

Esküvő". Szíj jártó János építőmester 
leánya: Esztike, ma d. u. 4 órakor a ref. 
nagytemplomban esküszik örök hűséget. 
Szathmáry András városi gépésznek.

Cigányasszonyok merénylete. Dunaföld- 
várról táviratozzak: Vasárnap délelőtt két 
cigányasszony betört Cziráki Jolán Templom 
utcai lakásába. Már összeszedtek minden ér­
tékes holmit és tovább akartak állani, mikor 
Cziráki Jolán hazajött éslármát csapott. A 
cigányasszonyok rávetették magukat, fojto­
gatni kezdték és egy késszurással meg is se- 
besitették. De a leány sikoltozására járóke­
lők rohantak be az utcáról, akik a két betörő 
asszonyt elfogták, ártalmatlanná tették és át­
adták a rendőrnek.

Orvosi hir. Dr. Rózsa Ignác karlsbadi 
fürdőorvos, az emésztőszervek betegsé­
geinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca 
24. sz.

Agyonlőtte a hajtól. Aradról táviratoz­
zék: Ganner József aradi tanár vadászni 
ment Németságra. Vadászat közben a tanár 
golyója célt tévesztett és megölte Stisszer Já­
nos harminc éves hajtőt. Az eljárást megin­
dították.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy a felejthetetlen jő férj, testvér, 
sógor, nagybácsi és rokon: néhai polg. Ko­
vács Mihály szücsmester folyó hó 20-án, reg­
gel 5 órakor, életének GO-ik, boldog házassá­
gának 20-ik évében, hosszas és súlyos szen­
vedés után csendesen elhunyt. A felejthetet­
len emlékű halottunk drága hamvait folyó 
hó 22-én, csütörtökön délután 2 órakor fogjuk 
a református egyház szertartása szerint, Ho­
mokkert, Bujdosó-utca 34-ik számú házunk­
tól, a Kossuth-utcai templomban tartandó 
gyászima után a Kossuth-utcai sirkertben 
örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztes- 
ségtételre rokonainkat és jó ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1914. január hó 21-én. Áldás és béke lengjen 
drága porai felett! Bánatos neje: özv. Kovács 
Mihályné szül Szókelv Juliánná. Testvérei: 
ózv. Erdei Fercncné szül. Kovács Juliánná.
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özv. Gervald Józsefné szül Kovács Erzsébet. 
Sógorai: özv. Kovács Istvánná szül. Báthory 
Mária gyermekeivel, özv. Székely Mihályné 
szül. Erdélyi Juliánná gyermekeivel. Székely 
Erzsébet férjével Sallay Józseffel és gyerme­
keivel. Polg. Székely János nejével Szabó Ju- 
liánnával és gyermekeivel. Unokaöccse!: Ko­
vács József nejével és gyermekeivel. Kovács 
István nejével és gyermekeivel. Kovács Dá­
niel. Kovács Erzsiké férjével Imre Istvánnal 
és gyermekeivel. Számos közeli és távoli ro­
kon nevében is. A temetést Gebauer Károly 
és Társa temetkezési intézete rendezi.

Tango-tea-délután. Az izr. nőegyesü­
let február 1-én, délután 5 órakor rendezi 
második tango-tea-délutánját, fényes, uj 
műsorral, a Royalban. Jegyek már most 
válthatók az elnökségnél: Kossuth-utca 
32., továbbá Aczél Henrik, Békés Lajos, 
Fekete Jakab és Reiner Mór cégek üzle­
teiben.

Bimbóhullás. Gyarmathy Pál és neje 
Tóth Matild, mint szülök úgy a maguk, mint 
a nagyszámú rokonság nevében is fájdalom­
telt szívvel tudatják egyetlen kis leányuk: 
Magduska ártatlan életének 23. napjában f. 
hó 20-án, hajnali 5 órakor történt csendes el­
hunyták Felejthetetlen kedves kis halottunk 
földi részeit f. január hó 21-én, szerdán dél­
után 3 órakor fogjuk, a Teleki-utca 71. számú 
háztól, a református egyház szertartása sze­
rint a Czegléd-utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1914. január hó 20-án. A 
béke és szeretet angyala lebegjen kedvesünk 
hamvai felett! A temetést a Dankó temetke­
zési vállalat rendezi.

Megfőtt a vízben. Siófokról jelentik: 
Disznóölés volt vasárnap Skoracz János 
belicai lakos házánál. Az udvaron egy 
katlanban forró viz állott, melybe a nagy 
sürgés-forgásban valaki belelökte Skorac 
3 éves kis fiát, aki szörnyet halt.

A debreceni csizmadia ipaiosifjusng bál­
ján, melyet szép érdeklődés mellett a Royal 
nagytermében tartottak meg s amelyen mind 
végig kedves hangulat uralkodott, a követ­
kező hölgyek vettek részt:

Asszonyok: Kun Gáborné, Csobún Mi­
hályné, Köblös Józsefné, Ladányi Sándorné, 
Géder Józsefné, özv. Bányai Lajosné, Tiszai 
Andrásné, özv. Rákóczi Jánosáé, özv. Bony- 
hai Györgyné, Koczka Jánosné, Szentpéteri 

i Gáborné, Dwes Józsefné, fazabó Józsefné, 
Csősz Józsefné, Faragó Józsefné, Marozsán 
Györgyné, Serényi Lajosné, Posta Jánosné, 
Pintye Jánosné, Vigvári Lajosné, Kapronyi 
Györgyné, Bazsek Józsefné, Szálkái Sándor­
né, Medgyesi Jánosné, Bodnár Lajosné, Feld- 

I man Sámuelné.
Leányok: Kun Rózsika, Kun Juliska, Cső 

! bán Esztike, Géder Margit, Géder Rózsika, 
Géder Erzsiké, Bányai Rózsika, Bányai Er­
zsiké, Tiszai Teréz, Bakóczi nővérek, Bony- 
hai Juliska, Szentpéteri Juliska, Duzs Julis- 

1 ka, Beke Mariska, Lővci Zsófika, Posta Ma­
riska, Kozma Mariska, Faragó Juliska, Nagy 
Mariska, Vigvári Mariska, Bazsek Juliska, 
Novák Mariska (Érmihályfalva), Medgyesy 
Mariska, Medgyesi Erzsiké, Medgyesi Piros­
ka, Somogyi Juliska, Somogyi Bözsike, Feld- 
mann Jolán.

Az arculütött inas öngyilkossága. —
Budai György kocsifényező inas tegnap 
Újpesten az Árpád-ut 13. szánni házában 
lévő lakásán hasba lőtte magát. Halálos 

I sérüléssel vitték a gróf Károlyi kórházba. 
Budai tegnap reggel későn ment be a mű­
helybe s ezért megfeddték, sőt az egyik 
segéd arcul is ütötte. E miatt úgy elkese- 

! redett, hogy öngyilkos lett.
Zsebtolvajlások. A Hatvan-utcai sertés 

vásárban valami veszedelmes zsebtolvaj mű­
ködött. Bartha Mártonná tiszafüredi asszony­
nak a köténye zsebéből 29 korona 40 fillér 
készpénzét ellopta. Kucsera János dohány­
gyári tisztviselő neje hasonlóképpen járt. A 
rediküljéből lopott el 100 korona készpénzt. 
A tettes kilétéről egyik tettes som tud felvi­
lágosítást adni. A károsultak feljelentést tét 
tek a rendőrségen, mely megindította a nyo- 
mozást.

Még nem láttak oly megrendítő drámát,
mint a „Nyitott ajtó“ cimü 3 felvonásos tár­
sadalmi dráma, mely hétfő óta műsoron van 
az Arany Bikában, szem nem maradt szára­
zon, akik látták és a legnagyobb elragadta 
tássa beszél róla mindenki. Egy hűtlen asz- 
szony, ki elhagyta férjét és gyermekét, btin- 
bánólag jön vissza, azt Írja férjének, ha meg- 
bocsájt neki, ennek jeléül hagyja nyitva a 
ház ajtaját, másnap, mire odaér, tényleg 
nyitva az ajtó, de a pap lép ki rajta a rainis- 
tráns gyerekekkel, igy megtudja, hogy gyer­
meke egy jobb hazába költözött, az ajtó örök­
re becsukódik mögötte s a hűtlen asszony ott 
hal meg a becsukott kapu előtt. E nagyszert! 
kép a szép kisérő műsorral ma látható utol­
jára. Kedvezményes jegyeit érvényesek.

Halott a sínen. Kolozsvárról távira- 
tózzák: Tegnap délután a kisbácsi őrház­
nál a vonat elé vetette magát egy úri asz- 
szony. A vonat kereke annyira szétron­
csolta, hogy alig lehetett fölismerni. De 
végül mégis fölismerték benne Otth Mar­
git ot, a kisbácsi tanító leányát, aki egy 
budapesti államvasuti hivatalnok elvált 
felesége. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyász­
jelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó ér­
zetével tudatjuk felejthetetlen édes jó anyám 
szeretett anyósom és áldott emlékű roko­
nunk: özv. polg. Szabó Sándorné Kecskés Ju 
bánna áldásos életének 87., özvegységének 
32. évében, hosszas betegség után folyó hó 
20-án, reggeli 8 órakor történt elhunytál. 
Kedves halottunk földi részeit folyó január 

I hó 22-én, csütörtökön délután 2 órakor fog­
juk. a Rákóczi-utca 34. számú házunktól, a 

■ Nagytemplomban tartandó ima után a Pé- 
terfia-utcai temetőben levő családi sírhelyen 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztességté- 
telére rokonainkat, ismerőseinket szomorú 

1 szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. január hó 
20-án. Áldás és béke lengjen drága porai te- 

; lett! Egyetlen fia: polgár Szabó József nejé- 
! vei Bonyhai Juliskával. Unokahuga cs öcsé: 

özv. polg. Nagy Bálintné Kis Zsuzsanna. Bi­
hari Istvánné Szabó Zsuzsánna férjével és 
gyermekei. Özv. Kis Bálintné Szabó Mária 

I és gyermekei, özv. Gombos Gergelyné Szabii 
i Juliánná. Szabó Sándor. Elhalt unokatestvé­

reinek: néhai polg. Kecskés János és néhai 
1 polg. Veres Mihályné gyermekei csaladjaik­

kal. Számos közeli és távoli rokon nevében 
is. A temetést, a Dankó temetkezési vállalat 

i rendezi.-
Védekezés a sertésorbánc ellen. A ser- 

I téstartó gazdaközönségnek tudomására 
: adja a rendőrfőkapitányság, hogy a ser- 
; lésorbánc. ellen, mely a fiatal állatokat 
: szokta megtámadni, védőojtóanyagga'- 
: könnyen lehet védekezni, sőt a már meg­

betegedett állatok beoltással gyógyítha­
tók. A védöojtóanyagok a budapesti Pas­
teur és az állami bakteriológiai intézetnél 
beszerezhetők.

Az állami gyermekmenhely és patroziagr
egyesület gyermekei részére felállított kar.) 
csonyfára adományoztak: A kir. törvényszü 
ivén: Kulin Imre 3 K, Tóth Aurél 2 K. Dá .■ i István 2 K, dr. öreg Béla 2 K, dr. Jankóvá 

1 F. 1 K, Arvay Géza 1 K, Bay Ádám 2 K, B 
j lugh István 1 K, Porubszky Sándor 2 K, D. - 

róczy József 2 K, dr. Oláh Lajos 2 K, dr. Jeney 
György 2 K, Hoffmann József 2 K, dr. Balogh 
Béla 2 K, dr. Bagossy László 2 K, összesen 
28 K. A kir. Ítélőtábla ivén: Porubszky Jenő 
5 K, Weér György 10 K„ dr. Pajor Kálmán 
5 K, Bottler Béla 2 K, Deák Ferenc 1 K, dr. 
Dezső Kálmán 2 K, Budaházy Zoltán 2 K, dv. 
Kerekes István 2 K, Czébel Gusztáv 2 K, Sza­
bó József 1 K, Iíilbenhayer Kálmán 2 K, Pav- 
lctits Béla 2 K, Szarukán Zoltán 2 K, dv. Oláh 
Miklós 2 K, dr. Ilécsei Sándor 1 K, Szoboszlai 
Sándor 1 K, dr. Matolay Gábor 1 K, dr. Keserű 
Lajos 3 K, Rczler Ervin 1 K, Katona Géza L 
K, dr. Ragó József 1 K, Végh Károly 1 K. Un­
ger Gusztáv 2 K, összesen 52 K. Weér György­
né ivén: dr. Winkler Jenő 5 K, Stadler István 
5 K, Nyíri Ernő 10 K, Szávay Gyula 5, Wesz- 
prémy Zoltánná 5 K, Debreceni Első Taka- 

I vckpénz.tár 20 K, Verzál* Kálmánné 10 K, We- 
: or Györgyné 20 K, Kardos Szenti 10 K. Flór I János 5 K, Sinay 1 K, Stericher Lajosné 2 K, I N. N. 1 K. dr. Baltazár Dezső 10 K, Domahidy
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Elemér 10 K, Szaluy József i K, Karay Sán­
dor 5 K, Báró Rem es neje 10 K, Pákozdy Sán­
dor 5 K, Husly Louise 2 K, Antalfy József 2 
K, Porubszky Jenóné 10 K, Losonczy Álmos 
10 K, Béldy Lnszlóné 20 K, Szögyény János 
2 K, dr. Gajzágó Béla 5 K, Szontiványi Ilona
1 K, Szabóné 1 K, Lindner Sándor 2 K, Lind­
ner Sándorné 1 K, Polocsin Margit 2 K, Ver- 
zár Kálmán 10 K, Kovács polgármester 5 K, 
•Szent Erzsébet, egylet 10 K, Rézler Ivárolyné
2 K, Lat inovits Mihály 5 K, Közgazdasági 
Bank 5 K, István Gőzmalom 20 K, Kardos 
Samu 3 K, Alföldi Takarékpénztár 20 K, 
Könyves Tóth Kálmán 2 K, dr. Nagy Gábor 
4 K, dr. Galánffy János 5 K, Lestyán Adorján 
10 K, Kemény Mór 10 K, Első Magyar Biztosi- 
ó Társaság Főiigynöksége 10 K, Nagy József 

• ‘énzügyignzgató 10 K, Domahidy Elemérné 
ni K, Csattá Sándor 10 K. özv. Kola Jánosné

K, Matemy Lajos 4 K, dr. Kenézy Gyula 5 
K, Kölcsey Klára 10 K, összesen 377 korona.

: olyt. kóv.)
Tegnapi halottak. Tegnap a kövct-

■ i haláleseteket jelentették h° az anya­
könyvi hivatalhoz: Kovács Mihály ref. 00 
vés, Biró Mihály ref 7 éves, Molnár József 
et", 20 éves. Ungvári Erzsébet ref. 7 éves.

Az urak Mária Cnngrepációja ma este 6 
urakor tartja ájtatossággal egybekőtött-t gyű­
lését Utána vacsora.

Meghalt a jószágért. Siófokról jelen­
tik: Tegnap nagy tűz pusztított a. közeli 
rtrsziget községben. Imrék Mihályné háza 
kigyulladt, a tűz átterjedt a szomszédos 
házra és mindkét liáz mellékhelyiségei­
vel együtt teljesen leégett. Imrekné be­
szaladt az égő istállóba, hogy kiszabadít­
ja az ott lévő jószágot, de abban a pilla­
natban. amint belépett, beszakadt az is­
tálló teteje és maga alá femelte a szeren­
csétlen asszonyt, akinek már csak a meg­
yenesedett holttestét találták meg.

Köszönet nyilvánít ás. Mindazon rokonok, 
«Ismerősök és jóbarátok, kik felejthetetlen jó 
feleségem és édes jó anyánk végtisztességié- 
«elén vigasztaló szavaikkal mérhetetlen fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekeztek, « z utón io- 
gadják hálás kőszóneiúnket. Debrecen 1911. 
január hó 20-án. Nagy Sándor és gyermekei.

Felölfizetések. A debreceni csizmadia 
iparos ifjúság 1914. január hó 18-án tartott 
áncvigalmán [elülfizettek: id Szabó József 

lő K. Keiner és Schwarcz cég 10 K, id. Faragó 
József 8 K, Marozsán György .7 K, Dávidhézy 
Kálmán, líérpoly Nándor 4—4 K, Kraft Jó- ; 
uef 3 K, Ladányi Sándor, Schaf János. Ben­
őre Mihály 2—2 K, Tóth Gyula 1 K. Melyért

utón mond köszönetét a rendezőség.
Ferii inrjek 1 K 90, 2 K 80-tól feljebb, gal­

lérok, nyakkendők, zsebkendők, harisnyák, 
álóingek, lábra valók 1 K 60-tól feljebb kap- 
niók Szabó Lajos fiainál. Rózsa-utca.

Mindenféle katonaügyben tájékoztat és 
IJjár az „Országos Katonaügyí Iroda“, Debre-

• n. Ilunyadi-u. 5.
Földvári Mér (Telefon 168) elektrotech- 

I 'kai gyárát, üzletét és irodáját iKsznotVo-
• ítva, Széchényl-ntcn 85. számú saját házába 
helyezte el s igy tetemes regie megtakarítás 
miatt minden az elektrotechnikához tartozó
terelés« «'s javítási munkálatokat 25—30 
zúzalékkal, saját gyárában készült egysze­

rit és legelegánsabb kivitelit csillárokat 30— 
százalékkal olcsóbban szolgáltatja n t. közön­
ség rendelkezésére. Minták, rajzok, költség- 
vetés és árjegyzék díjmentes. Telefon 158.

Farsangi clivatszö /etek, vonlok, kreto- 
uok, grenadinok, brochék, gyapjú creppek, 
>álak Szabó Lajos fiainál. Róz.sa-utca.

Perzsa és minder.Iclo szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
nél. Hajdumegye szállítói.

CraKECENI UJCAO

Zenemüvek nagy választékban (kölcsön 
is) kaphatók An tally József könyvkereskedé­
sében.

Képkeretezések a legfinomabb kivi­
telig, olcsó árak mellett. Blattner Gyula 
megnagyobbított üzletében készülnek, 
Piac utca 89. sz., a lloyállul szemben. Te­
lefon 468.

Br. Láng szanatóriumába felvétetnek
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Bong­
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamaenes, villanyos fény- 
fürdő.kék s vörös fény. E insen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőte­
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágositás- 
sal. Cirn: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-nica.

Az egyszeri királyfi, Szép Ernő könyve,
2 korona 50 fillér Antalfy Józsefnél.

Távirati’«.
Tizenhat órás ülések lesznek a képviselő-

házban.
Budapest, január 20. Mint a munkapárti 

képviselők mondják, a kormány mindenáron 
keresztül akarja hajtani a sajtójavaslatot. A 
kormány tizenhat órás üléseket tervez, hogy 
kimerítse teljesen az ellenzéket.

Az oláh paktum.
Budapest, január 20 Ma délelőtt kezdte 

az oláh komité a paktum tárgyalását, melyet 
dr. Man in Gyula memorandumba foglalt, 
mely húsz ivre terjed. A memorandum felöl- i 
vasasa és a paktum ismertetése után nagy J 
vita keletkezett, mely bővelkedett szenvedő- ; 
Íves jelenetekben. A komité vezetősége mind- ; 
azon által reméli, hogy a tárgyalásokat hol­
nap estére befejezhetik. A többség hangulatá­
tól függ a paktum sorsa és bár erős az ellen­
zéke, az elnökség hiszi, hogy sikerül azt elfo­
gadtatni Ha nem sikerül, akkor a komité 
ketté válik.

Skerle.cz kihallgatáson.
Eccs, január 20 Skerlecz Iván báró hör- I 

vát bánt ma délután 1 órakor fogadta az 1 
uralkodó. A bán a horvátországi állapotok- | 
ról tett jelentést.

Anarchista merénylet.
London január 20. Gőz rendőrfőnök el- : 

len a villamos kocsiban egy anarchista me- ; 
rényletet követett rí A merénylő közvetlen 
közelből lőtt. a rendőrfőnökre, aki holtan 
cselt össze. A merénylőt elfogták.

Wied herceg Albániában.
Pöris. január 20. A francia kormány 

jegyzékben szólította fel a nagyhatalmakat, ! 
hogy Vilmos Wied herceg, Albánia fejedel­
mének védelméről egyöntetűen gondoskod­
janak Itt az a hir terjedt el, bőgj a herceg 
hétfőn indul útnak az albán trón elfoglalá­
sára.

Szerbia 330 milliós kölcsöne.
Belgrad január 20. Szerbia pénzpiacon 

300 milliós kölcsönt kapott, melynek már a 
folyósítása is a küszöbön van. A pénzcsoport 
tolüt tagja már Belgrádban van. A kölcsönt 
vasúté;.késekre és katonai célokra kapja 
Szerbia.

Kamallábleszállitás és a tőzsde.
Budapest január 20. Az osztrák-magyar 

bank f tanácsának azon határozata, hogy a 
kamatlábot 5 százalékra szállítja le, a tőzs­

dén nem gyakorolt kedvező hatást, sőt az 
irányzat is ellankadt, az értékek pedig zár­
latkor néhány koronával estek Lehet, hogy 
a bankráta leszállítása azért nem okozott 
kedvező hatást, mert előre tudtak róla.

Betiltott reptilőverseny,
Budapest, január 20. Boda Dezső rendőr- 

főkapitány értesítette az avialikusokat és az 
aeroklubliot, hogy a Ilákoson többé nem en­
gedélyez repülőversenyt. Az idén a Szent-Ist- 
vánnapi repülőversenyt is már Tátralomni- 
con fogják megtartani. Az aviatikusok közt 
nagy felháborodást kelt a főkapitány elhatá­
rozása.

Agyszélhüdés a fogságban.
Szabadka, január 20. A zentai műnk: - 

párt volt elnöke, Braun Izsó, aki a zentai 
gazdák kárára százezreket sikkasztott és 
Londonba szökött, de ott elfogták és haza­
hozták, három hónap óta vizsgálati fogság« t 
ül. Ma a törvényszéki fogházban agyszélh; - 
dés érte.

Védköteiesek kivándorlásának megakad - 
lyozása,

Budapest, január 20. Az osztrák és m, - 
gyár kormány egyezményt kötöttek a véi - 
kötelesek kivándorlásának megakadályozá­
sára A két kormány köteles egymás kiván­
dorlóit kölcsönösen letartóztatni és kis.:« 
gáltatni.

CsaiM] t.
A ka indar.

(Folyt.)
A leány néma szorongással vétó fel 

to intőiét.
— Igen folyta!á Carew, fájdalmasan 

érint, boy r tényt cl kell ismernem. Fáj­
dalom hogy apa vagyok, főkép miattad 
fájdalom; sajnállak Imogen hogy a sors 
oly férflnban adott neked apát, mint én. 
Am ily hányt-veíett eszköze vagyok a sze­
szélyes sorsnak jobb lenne ream nézve, 
ha semmiféle rokoni kötelékkel nem len­
nék lenyűgözve. Egymagámban köny- 
nyebhen dacolhatnék a sors változandó- 
ságaival, leánnyal a nyakamon, 1 egyeze­
tem

Carew nehány pillanatig hallgatóit 
és leánya jóllehet mélyen meg volt hatva 
atyja szavai állal, melyek még csak beve­
zetését látszottak képezni egy nagyfon- 
tosságu leletezésnek mozdulatlanul ült 
tovább helyén és megmaradt szótlansá­
gában.

Atyja hirtelen keserű kacajra fakadt,
— Egy felnőtt leány atyjának lenni!

— mormogá félhalkan, de mégis elég 
hangosan, hogy leánya is meghallhatá,
— egy eladó leány atyjának! Nem nevei- 
séges állapot ez? Nemcsak az apai köte­
lességeket, de az apai érzetet sem isme­
rem. nem is ismertem és nem is fogom 
megismerni soha.

Imogen szemeiből kitört egy fénysu­
gár keble hullámzott, mintha ádáz vihar 
duhöngene ott belül. De csakhamar visz- 
szahanyatlott. ismét előbbi érzéketlensé­
gébe.

Carew nem vette észre e futólagos 
változást. Támlásszékébe visszadőlve, az 
aranyozott fölep titkait látszott tanulmá­
nyozni, mialatt folytatá hangos mono­
lógját.

(Folyt, köv.)

Tekintettel a mai viszonyokra, < 1 határoztam, hogy a raktáromon levő

őszi és teli térti-, fiú- és permek rulmaí
minden eifo^adhEió árban árusítom,

kérem erről meggyőződni ho°y ez időszerűit sehol oly okrón
nem vásár üihat mint nálam. x

Gerő Ernő
Debrecen evnavyobb is le*« 

olcsóbb 1427

íérfi'fíij »sotiííj'i]
nagy .Otília, yiac-j.íj >J. sz
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Takarmány eladás.
Vb. Táflcr Kálmán csődtömegéhez 

tartozó következő takarmányokra zárt 
niánlati árlejóst nyitok.

J Eladó a csődleltár 84 tétele alatt föl­
vett 6 mázsányi zsenge tengeri, becsér­
téke 18. kor.

csődleltár 85 tétele alatt fölvett. 22 
mázsányi apró krumli, becsérték44 kor.

csődleltár 86/a tétele alatt fölvett 12 
mázsányi apró krumpli, becsérték 24 kir. 
mázsányi nagy krumpli, becsérték 100

mázsánvi nagy krumpli, becsérték 60 kor.
csődleltár 89 tétele alatt fölvett 0 

mázsa nagy krumpli, becsérték 30 kor.
csődlcltár 90 tétele alatt felvett 30 

mázsányi nagy krumpli, becsérték 18 kir.
csőd leltár 91 tétele alatt fölvett 22 

mázsányi zsenge csöves tengeri, becsér­
ték 66 kor.

csődleltár 92. tétele alatt felvett 10O 
mázsányi sarju széna, becsérték 180 kor.

csőd leltár 94 tétele alatt fölvett 200 
mázsányi anyaszéna, becsérték 700 kor.

csődleltár 95 tétele alatt fölvett 3 mé­
ter magas tengeri kóró, becsérték 15 kor.

csődlcltár 96 tétele alatt felvett 4—5 
méter magas zabpolyva, becsérték 320 
korona.

csődleltár 98 tétele alatt fölvett 4 mé­
ter magas bükkönyszalma, becsértók 340 
korona.

csődleltár 99 tétele alatt fölvett l1/» 
öl magas bukkönypolyva, becsérték 38 
korona.

csődleltár 118 tétele alatt fölvett v/2 
méter magas buzapolyva, becsérték 33 
kor. 75 fill.

csőd leltár 119 tétele alatt fölvett lVa 
méter magas buzapolyva, becsérték 33 
kor. 75 fii.

csődleltár 120 tétele alatt fölvett 4 
méter magas rozsszalma, becsérték 168
korona. ...

csődleltár 121 éttele alatt fölvett VI-, 
méter magas rozstörek, becsérték 36 kor.

csődleltár 122 tétele alatt fölvett 4 
méter magas rozs és búza szalma, becsér­
ték 120 kor.

csődleltár 123 tétele alatt fölvett 4 
méter magas buzaszalma, becsérték 190
korona. . , ^ ,

csődleltár 124 tétele alatt telvett t 
méter magas árpaszalma, becsérték 400 
korona. , ,

csődleltár 125 tétele alatt fölvett i 
méter magas rozsszalma, becsérték 108 
korona.

csődleltár 126 tétele alatt fölvett 1 /2 
méter magas rozstörek, becsérték 30 kor.

csődlcltár 127 tétele alatt fölvett 3 
méter magas rozsszalma, becsérték 160 
korona.

csődleltár 128 tétele alatt felvett 5 
méter magas buzaszalma, becsérték 195 
korona. „

csődleltár 129 tétele alatt fölvett V/2 
méter magas rozstörek, becsérték 31 kor. 
50 fill.

csődleltár 130 tétele alatt fölvett V/3 
méter magas buzatörek, becsérték 15 kor.

csődleltár 131 tétele alatt fölvett V/. 
méter magas buzatörek, becsérték 15 kor.

csődleltár 132 tétele alatt fölvett 4llz 
méter magas buzatörek, becsérték 115 kor.

csődlcltár 133 tétele alatt fölvett 1 */,, 
méter magas buzatörek, becsérték 15 kor.

csődleltár 134 tétele alatt fölvett V/.’ 
méter magas buzatörek, becsérték 18 kor.

csődleltár 135 tétele alatt fölvett 4—5 
méter magas kóró, becsérték 180 kor.

csőd leltár 136 tétele alatt fölvett 5 
méter magas kóró, becsérték 220 kor.

Az ajánlatok 1914. február 1-ének 12 
érájáig hozzám nyújtandók be. Az aján­
latok február 1-én délután 3 órakor iro­
dámban bontatnak fel.

Az áru Vér les községhez tartozó Fé­
nyes-tag tanyán fekszik, Monostorpályi 
állomástól fel óránvira, — ugyanott ve- 
< ndő át az ajánlat elfogadását követő na­

pon. — A takarmányokért semmiféle sza­
vatosságot el nem vállalok. A vételár 
nyomban fizetendő az ajánlat elfogadá­
sakor. Bánatpénzül a becsár 10°/n-a fize­
tendő le nálam, amely összeg elvész, ha 
az ajánlattevő ajánlata elfogadtatván, - 
levélbeli felhívásra 24 órán belül az át­
vételre készpénzzel nem jelentkezik.

Annak ajánlata, aki a tanyán kívánja 
a takarmányt felétetni, előnyben részesül 
A választmány fönntartja magának a jo­
got, hogy az ajánlatok között szabadon 
válasszon az ajánlati összegre való te­

kintet nélkül.
A takarmány bármikor ;i tanyán meg 

tekinthető Brüll Miksa ispán közbenjöt- 
tóvel.

Debrecen, 1914. január 19-én.
Dr. Vajda József.

ügyvéd tömeggondnok.
Hatvan-utca 2. sz.

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a lagNtihlü tliziszír i

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1465

MihalGvits Janó
gyógyszertárában

11 u us skse tv sej rw-

Helybeli fűrésztelephez

Pénztárnok
kerestetik mielőbbi belé- 

I pésre, 4000 korona óvadék­
kal. Idősebb, tapasztalt és 
tevékeny egyének előnyben 
részesülnek. Cim a kiadó-

hivatalban. 103

Szücsáruk,
boák, muffok, szőrme 
kucsmák, szőrme csi­
kók alkalmi vétel 
folytán mesés olcsón

Rózsa áruházban,
Alföldi-palotában.

MI e? «f 1» t w s* »•
Van szerencsénk a 1L-Dorogi részvénytakarekpénztar 

t. részvényeseit az 1914. február hő 10-én délután 8 órakor 
az intézet helyiségében tarbndó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívni.

A közgyűlés tárgyat:
1. A közgyűlés vezetésére elnök választása. ^
2. Elnök által a jegyző önyv hitelesítés re két tag kijelölése.
3 igazgatósági jelentés az 19 3. évrő._
4 Féltig-elő-bizo isá i jelentés 1913. évről. . , ..
5. Az 1913. évi meleg és zarszám das előterjesztése, a nyeremény felosztása s

ezzel kar csolatban az igazgatóság és te ügyelő-bizottság felmentése.
6 N gy igaz at sá i tag választása.
Hajdudorog, 1913 január Hu 13 ín. Al |gMgat6,ág.

A mérleg és az összes számadások az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen’ese- 
vel a közgyűléseid t 8 nappal az in ézet hely Bégében a hivatalos órák ^ ™§tekinthct6k 

Rpv telek Nveies g-áthozat: 13.8 87. Kamatok: 92243’89. Díj: 41444 70.
Kiidások - Nyugdíjtól e kamatja: 872 74 Bet tkamat: 31364 A4. Betétkamatadó:

Nanihiztosi dijak • 1196, Fuet sek : 12475 Adók : 793275. Visszleszánntolási ka- 
mat: 1.67 81 Vegyes’űzeti költség: 20292 8. Leírás válókból: 10704. Leírás kötelezvény­
ből • 435 Leírás ériékpapirból: 20, 0. Nyeremény : 34853 79. 0 izrstp|p7

Vagyon: Készpénz: 9647 47. Váltó: 1 .06955589. .Jelzalog-köcsön : 55242 Kötelez- 
vénv • 20220. Értékpapír: 7300. Ingat'an : 3000. Folyószámla : 8026220. Adósok. 427 74. 
Teher :REzv n-töke : 100 000 Tartaté tó e: 162931 *44. Nyugdíjé 2269144 Bete^ . 
577166-63. V ssz'eszám tolt váltók : 317042. Átmeneti kamatok: 30000. Fel nem vett osztalék .
442. Le.ét 528. N eremény : 34853 79.

Hajdudorog, 1913. december hó 31-én.
Rajk Imre, dr. Dömötör József, Révész Wlhily, Kovács SSoltáo,
Pénitárnok. igazgató. aligazgaio.

Igargatósá-ri tarok:
Barna Mihály, B'eler Lajos, Fülő > Arthur, OöröíhGyőríy, Kovács István, dr. Ku®8er^ 
Kupferstefn Herrnm, dr. Laag Béla, Relohmann Mór, Tóth Imre, Vinoze János.

Felügyelő-bizot s vg :
Harsányt Károly. Farkas Győző. Uthelet Andor. Horoz Jakab.
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tM v* i a ki lióhiv.i- 
ilhan Árra lánytól. 48I
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Reform
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választék Benyáts Ii. 
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Fiac-ri.
33. sz. a. első emeláti 
roda hehyiségnak is al­

kalmas lakosztály kiadó, 
"rfekr-zhetni Batthványi- 
itca 14. Telefon 393. t

Bővebb lelt il i-
gOSlt 'is

<t> hm Z *3
! női felöltő á uházban,
Pisc n :ca 5 2.

megyeit z mel eh.
Fagybalzsam,

I mely n k, Z"k és Iáink 
fájdalma« fagyd iga lala t 
elmulasztja, 1 kiróná rt 
kanható Kubek Sándor 
„Meg áltó“ gy gvsz rá- 
iian, Debrecen, Tisg'- 
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Villám
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folyainn knpható a ki-
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zobi, >ü o.i konyha * 
aellókhelyiség khől álló 

."nkás ki ;ó, Marót hr 
György (Morgó) utca 21. 
«-ám alatt. Máz lakó 
ninee. h/3

Király kávái
mégis a légió >b u! K >• 

:let !)< genield-Ur 11. 
Fióküzlet Csapó-utca 17. 

-ozi át'ir’" i 4
Tűzifa

I rknle«“ fnziíatelencn 
»."olcsóbb. Telefon 105D.

47!)

41 f>
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i me^érkez it Kandia-uka
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SziahfVxi
' dr-'p p~. oly liiadá. 
Grtekatci lehet Mo.- 
• ir Ferens d.votitzla- 

tsbeu. 2D
Simon

-yúgykonyör . s valódi
thadik tszorsult min- 

iennap,friss kanbaló a 
Deutsch üzl -tökben. 21

Külön
be áratu bútorozol1 szoba, 
ciöszobával vág,- a nól ,úl 
villannia! kiadó, Kút- 
itea JiÜL____________3á0

Ügyes cs meghízhat*

kedvező javadalmazá- 
sokka alkalmaz egyik 
jól bevezeti általános 
biztosiló társ rág 

írásbeli ajáulko- 
zások a p n os kö­
zelebbi cim me-3jelö­
lésével .Postafiók 3u* 
alatt tszkúzlendök.

zicrsaproí
I veszek Poppor Józ«V. 
I H\tvan-ii. !>.  34fi

ÍV3"dÖ
irodista iv.inv, íinomibh 

I d tail iizlel . • n nztárhoz 
Iclv telik Ajánl ltok ma­
gyar és óm ’t nyelvon, 
s íjátkeziilog ir-a a ki­
ad 'hivatalim . S. W. 418

lo-ssóg-
Uauciév.il I: re-lelik. Cim 
a kiadólvv ‘ti! in. 4M

i'erzsa
1 ez6nv"got régi kézal ti 
I r,lesón vásárolnál. Ci \ 

kiidóhiv 1.1 -n. /II
Eyy

jó cs la 1 i v 1 1 fiú (fi­
sz res a ul na ("Ivó­

ik, TI jdu M. Kés s-u. 
fii. 473

SzSH-i:.
óa t topén lev 1 h zit ke- 
rcsok v t lr , tu'a dono. 
n k jelen k.'zz n k Pa­
takinál, Va i -u ci S3
___________________17 '

Írod st.%
j kisasszonyt Idlfocadok 
! hz-tósr'. Putaky, Csapó- 

utca 53 474
Fiatal

l"ánv k 2 lő liz tűssel 
el ru i ón nők fe ót tik 
sz 1 96 fi i r‘S áruház­
ban, f’s "ió.11 l‘\ 472

líó 1 éryok
fölvételnél- llirá női fzi- 
hónál, D ák Fér nc-iVca
11. ' 485

Jüer.eákcpoa
nőtlen könyvelő lolvétc- 
tik. Iráécli ajánlatok 
Kupfer J nő, Bellii n-
Utci 23. in! zonddk. 4 )6

d ir.ah sz r :z, lvs«zu 
akácfa eladó. Értokoz 
h tni Szappauo.i-u.ca lő. 
szám. 4ö7

60
holdról csutki ott fel- 
totve, jutúdyos áron el­

adó. Ért élezhetni lobot 
Kiäs Sándor tula do os- 
sal VTért-son jó kutnál.

.Ifi 3
5 hold

kiváló mi ős gü kerti 
fö d konyhakert'széknek 
bérbe ad itik. Víz mind n 
időnen elegendő vau. Ér- 
tekozh f ii Koutse» Gé­
zánál, Kossuth-u. 8

Piaczi
kenyér-árus 
asszony fel­

vétetik
iéiies,
Árpád-tér 9.

Zen tára
elsőrendű Tinák gyári- 
’iiánv ki ú ö h-insrgal, 
moudliitni uj «1 idő. Cim 
n ia lóliix'-iiftlb n. 1 / 0

Narycs t n ő4 ktr. hold 
:-ö d - iir 6-eu eladó. C'm 
a kiadóban. 37*2

ösmeretti 1 bir tisz-
lesseges, ti yes kc- 
iesketi . va-’v kerus- 

k döse.;éd

helyi ügy­
nöknek

keres e ik n gyk rés­
ed s r sz- re. C n i 

'■ iadóliiva a b n 103

Úgy
szépen ki vjld ott bornat 
h gyi k' tya via ió a pol- 
a ri lövőid1 o. 477

Eladó
a Ko doi'o») u moktógla- 
gyárnál a D ós/egi utó i 
16 vaggon salgótarjáni 
ős jiorosz kőszén. Kit:- 
k ziii'tni a D brec ni 
Gazdák B nkj in 1. 469

•Jól-
öve lóim ző ház fűszer- 

iiz.lelti'l vladó, P sti- 
niei 47. 39J

Vargakertben
5S3 öi, Uj'd.uö.i ll hold 
lanvával eladó, Késes 8fi. 
___________________487

Eladó
egészen u, , out is t szli 
köpeny, luu , nadr g, 
K * s Ri3 4 '6

A
legnagyobb k nyclenm l 
ii r uidezctt magán álló 
1 riiviz, gyönyörűen fási- 
to t udvarral és k rttel 

Ikö tűzés miatt mii.dón 
. ogadliaté áron olcsón 

eladó. M gir.ondji a I-i- 
adóhivatal. 132

zaiiéSzat, Varrás
és minti ra z i'ásbói úgy a franci 
min nz ango m ids'.er s e i'it ali- 

! os okiatas; nyer ek c ak kizárólag intel­
ligens leányok 1 I

hfl V'jtruv yfilfürní nirirrmv*

áosaiEtla-utoa 45. ozá n alatti
szabászai! cs varró iskolájában. Beiratko- 
z:is bármely napon, vasár- és ünnepnap >k 

vételével reggei 9—12-ig, d luiá i 3— 5-

lVáEGHl, ÁS.
A Hajdúnánási Takarékpénztár r.-t. rész­
vényeseit a folyó évi február 2-án d. u. 
órakor az intézet helyiségében tartami >
tisztelettel meghívom.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése az 191;; 

év üzleti eredményről.
2. Az 1913. évi zárószárnadás és mér­

leg. valamint az évi nyereség felosztására 
és a jótékonycélra fordítandó ln/n-ra az az 
osztalékra vonatkozó igazgatósági javas­
latok elbírálása; ennek kapcsán a fel­
ügyelő-bizottságnak jelentése a zárószá- 
niadás és mérleg megvizsgálásáról és 
ezek után a felmentvény megadása ar 
igazgatóság, a felügyelő-bizottság és u

tisztikar részére.
3. Felügyelő bizottság 1913 évi tiszte 

letdijának megáilapitása.
-t. indítványok.
Hajdúnánás, 1914. év január hó 19.

Nagy Elek
elnök.

Jegyzet: Az igazgatóság jelentése t 
a múlt évi mérleg az intézet helyiségéin 
a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal kő 
szemlére van kitéve és azokat bárki met 
tekintheti.

Sze

Eladó
jutinrn í u kovács 
tűz íZ Tszáui, nagy prós, 
viir s lyu ászt, Gróf 
Tisza István-utca 4. s-. 
Homokkert. 4li6

zonbő 
visszaradt

női fel Hők, leány­
kahát ik, női kala­
pok leszállított ár­
ban kapható

Kistemploin - bazárba n
levő felöltőáruházban.

f'í

Báli <s estélyi
selyem br okát é-i 
ez |mn újdonságok

Szörnye pántok,
ruschok, díszek a 55
leírna jyobb v.ilasztékb m

KUNTSEK KORNÉL d vat áruházában

Dc hor Ama serfőz éi tszvény á sas g Köbi-y n.
Van szerencsénk a t. c. közönségét rtesiteJ, hogy köZKCdveliSignek örvendő 

baj >r m dsz r s erim főzött ’

idénysöríink
eladása és kimérése mc k zde ett.

K"íha‘ : 0 J N,m»íh \nir\s Angol Királynő *» Ceapó-
c 24.. M r ui Jí n D-ih1 -3 rcn. nn'-c. >i rím 4 n lor urak vendéglő­

jében, Villan mt „a;yb; in tor ó és üvegs á ura ottani főraktárunkban Áai Miksa 
urnái cs m nd.n jobb italinérésben, fűszer tereskedésben.

Te'jes tisztelettel
Dreher Antal eörf zdéi részvénytársaság

Ny. maion köriorgDiépea (a „Dcorecieai Újság" ayomdá^oaa.) Tu ajdoaoa; Tata d/ola

K


